ikizkenar Uggen E Merkeze Teget Geometri

) Ornek-2 »
~
Y
o Sekil I'de 6n yuzu turuncu, arka yuzi mavi renkli olan ABC

ANAAAAAA AL AN AN AN AN lggeni bigimindeki karton, [ED] boyunca katlandiginda C ile

iki kenari birbirine esit olan licgene ...................... denir. A noktalan cakisarak Sekil Il konumuna gelmektedir.

A A A
|AB| = |AC]

m(@) = m(a)

Sekil | Sekil Il
[AB] L [BC], |AB| = 24 br ve |BC| = 32 br,
olduguna gore, |BE| = x kag¢ birimdir?
ABC ikizkenar tiggen
A |AD| = 10 br,
|BD| = 9 br,
X X IDC| = 21 br B
10 E
g
2
B 9 D 21 C G
Buna gdre, |AD| =|AD| = x kag birimdir? &
- ABC bir ticgen
3 A [AD] L [AC],
) |BD| = 9 br,
= X X IDC| = 15 br
B 9 D 15 C

olduguna gore, |AB| = |AC| = x kag¢ birimdir?

AN AR AN A0
A

& D iklik

A g¢lortay
Q,
L

K enarortay
I Kkizkenarhk

A ABC bir Giggen
P Py
m(ABE) = m(ACB)
T T

L

B T C m(EBD) = m(DBC)
; |AB| =10 br,
d |AE| = 4 br
ikizkenar tiggende ...........c.c......... inen yukseklikler
esitttir.
Ayrica, d dogrusu ABC ikizkenar Gg¢geninin ..........
............... dir.
C
|AE| =|....|, |BE|=]....], |[KD|=]....], |BK|=]....] B

olduguna gore, |ED| = x kag birimdir?
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E Merkeze Teget Geometri

ANAAAAAA AL AANAANAN AN AY
ABC ikizkenar uggen
A |AB| = |AC| & A Al
_ |AB| = |AC|=a +b
|AD| = 32 br, DE // AC
IBD] = xbr, DH // AB
3\2 IDC| =1 br H D ¢ [BC]
45°
B X D 1 C E
Buna gore, |BD| = x ka¢ birimdir?
B D c
A1A11111411 4401401044401 4044 40 ABC ikizkenar tiggen

A |AB| = |AC|
|AB| = |AC| DE // AC

N
DH // BA
D € [BC] H IBE| = 4 br,
H IDH| = 11 br
- |BH| = [DE| + |DF| £
E ’ 4
B 5) c B D C

2
°
g
Q
S
€ ABC iicgeninin gevresi 40 br olduguna gore, |BC]|
20 uzunlugu kag birimdir?
=1
5
-~
A ABC bir tiggen 3
|AB| = |AC], =
[DE] L [AB],
[DF] L [AC],
—
m(BAC) = 45°
IDE| = 32 br,
[DF| =2 br,
B
Buna gore, |AC| uzunlugu kag birimdir?
A ABC bir tiggen
|AB| = |AC],
[DE] L [AB],
[DF] L [AC],
= BAC) = 45°
ml
IDE| = 3 br,
A ABC bir ikizkenar iggen |DF| = x br,
|AB| = |AC], |AB| = 742 br,
[DE] L [AC], B
[DF] L [AB], Buna gére, |DF| = x kag birimdir?
m(BAC) = 30°
|DE| = 4 br,
|DF| = 3 br,

Buna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?
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E Merkeze Teget Geometri

ABC bir tiggen
|AB| = |AC],
T
m(FDE) = 45°
|DE| =8 br,
|DF| = 4 br,

Ornek - 10»
A

B
Buna gore, |AC| uzunlugu kag birimdir?

Ornek - 11 »
A

E
2\2 D
42
B F C

—
Buna gore, m(CDF) acgisi kag derecedir?

ABC bir Giggen
|AB| = |BC| =12 br,
[DE] L [AB],

[DF] L [BC],

IDE| = 2v2 br,
IDF| = 4+2 br,

Ornek -12»

ABC bir tiggen
|AB| = |AC],
[DE] L [AB],
[DF] L [AC],

— —
m(BAC) = m(BAN)
|IDE| =3 br,
|DF| = 4 br,
A(ANB) = 28 br?

Buna gore, |[AN| = x kag birimdir?

Merkeze Teget Geometri
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Ornek -13»

Sekilde bir binanin ¢atisinin ABC ikizkenar i¢ggen seklinde-
ki kesiti verilmigtir. Catinin tabanin adik bir sekilde sabitle-
nen paratonerin metal gévdesinin 2 metrelik kismi gatinin
altinda, 8 metrelik kismi ise ¢atinin tstiindedir. Catinin B
kosesi, gatinin tepe noktasi olan A kosesi ve paratonerin
u¢ kismi olan D noktasi dogrusaldir.

D
5
p 8

B
|

C
|

E
2
F

<< >
<« >

X

Paratonerin u¢ noktasinin ¢atinin tepe noktasina olan
uzakligi 5 metre olduguna gore, ¢atinin taban uzunlugu
olan x ka¢ metredir?

Ornek -13»

A ABC bir Gggen
|AB| = |AC|
[BE] L [AC],
\E BE| = 43 br,
m(EBC) = 20°
—
B 20° c m(BCD) = 10°
10°
X

D
Buna gore, |DC| uzunlugu kag birimdir?



E Merkeze Teget Geometri

EmEE A

L. A 3. A ABC ikizkenar ticgen
|AB| =|AC| =17 br
[BE] L [ED],
[BD| =10 br,
D F IDC| = 6 br
17 17
E
B C
Sekil | Sekil Il

Baris, 6n ylzi mavi, arka yizu sari renkte olan ABC B 10 D 6 c

ikizkenar Ucgeni seklindek bir kagit aliyor. B késesini [DE],

C kosesini [EF] boyunca katladiginda B ve C noktalari K Buna gore, |AE| = x ka¢ birimdir?

noktasinda cakisiyor.

|AB| = |AC]|, |AK| = 2 br, |KE| = 6 br A)7 B)8 Cc)9 D) 10 E) 11

E noktasi [BC] nin orta noktasi olduguna gére, Barig'in
katladigi kagidin 6n yuziinde goriinen mavi bélgenin
cevresi kag birimdir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

Merkeze Teget Geometri

4. Sekil I'de verilen ABC ikizkenar (icgeni seklindeki kagitta
|AB| = |AC]| esitligi vardir.

B X D 3 C Bu kagit [DE], [FG] ve [DG] boyunca katlandiginda A, B ve
Berna Sekil I'deki ikizkenar tiggen bigimindeki kartonlari C noktalari [BC] Uzerindeki K noktasinda cakisiyor ve Sekil
Sekil II'deki gibi Ust tiste koydugunda EF // BC olmaktadir. I'deki DEFG zarfi oluguyor.
|AE| = 2 br, |AF| = 4 br, |DC| = 3 br olduguna gore, |AB| =16 br DEFG zarfinin gevresi 44 br olduguna
IBD| = x kag birimdir ? gore, ABC liggeninin gevresi kag birimdir?
A) 12 B) 15 C)16 D) 18 E) 20 A) 64 B) 68 C)72 D) 76 E) 80
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E Merkeze Teget Geometri

|AB| = |AC|, 7. A ABD bir Giggen
m(ABC) = 65° |AB| = |AC|= 11 br
|AD|= 12 br
11 11 12
B c D

. . . L . L Buna goére, |BD|.|CD| garpimi kag birimkaredir?
Sekilde ABC lggensel bolgesi bicimindeki karton A kdsesi

etrafinda ok yoniinde 70° déndirildigiinde AB'C' liggensel A) 27 B) 26 C) 25 D) 24 E) 23
bolgesi elde ediliyor.

|BC'| = 8V3 birim olduguna gore, |AC| uzunlugu kag

birimdir?

A) 4 B) 4V3 C)8 D) 8V3 E) 16

B
°
g
8
<]
®
8D
()
3
(-]
3
)
g
=
6. ABC Uc¢gensel bolgesi bicimindeki kagit Sekil I'deki belirtil-
digi gibi birbirine es iki parcadan olugsmaktadir.
A D C |AB| = |BC| =10 br,
- [BD] L [AC],
@ |AC| = 16 br, 8. Sekilde I'deki ABC ikizkenar dik Gggeni bigiminli kartonda
BD L AC, DE // AC ve |BD| = 3|AD] dir. K
B i
A C A N i L C
Aydi duzlemde olacak sekilde B pargasi BD dogrultusu- ]
nun B yoninde 2 birim kaydirilarak Sekil II'deki gérinim D l
. H E
elde ediliyor.
A D
OV Sekil | Sekil II
Bu kagit [DE] boyunca kesildikten sonra, tiggen bigimli
B parca diger parcaya Sekil ll'deki gibi birlestirilerek bir gemi
2 modeli olusturuluyor.
B' Sekilde II'deki KH L DE ve |KH| = 8 br olduguna gore,
Buna gore, |AB'| uzunlugu kag¢ birimdir? |AN| + |LC| toplami kag birimdir?
A) 443 B)4V17  C)6V2 D)6V3  E)8V2 A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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E Merkeze Teget Geometri

EXED D

1. Mehmet Hoca ve Aylin Hoca logo galismasi igin kartondan 3. Sekilde ABC ikizkenar iggensel bolgesi bigciminde kagit
ikizkenar icgen biciminde 7 tane es parca kesip hepsinin verilmigtir.
goriinebilecegi sekilde bir diizlemde asagdidaki gibi birlesti-
riyor. A
17 17

B~ 10 D 10 C

|AB| = |AC| = 17 br, |BD| = |EC| = 10 br ve |AD| =9 br
olmak lizere kagit, [AD] ve [AE] boyunca makasla kesilip G¢
parcaya ayriliyor.

Ardindan es pargalarin kesilmig olan kenarlari cakisacak
sekilde yapistirnlarak asagidaki sekil elde ediliyor.

Boyali bolgenin gevresi 74 br olduguna gore, ikizkenar
ticgenlerden birinin gevresi kag birimdir?

A

A)7 B) 12 C) 14 D) 18 E) 21

B
°
g BI CI
S
. Buna gore, elde edilen son sekilde |B'C’| = x uzunlugu
80 kag birimdir?
=1
ﬁ A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18
%
=
4. Zemine dik durumda 24 br uzunlugundaki direk B noktasi
etrafinda saat yoniinde 30° dondurtldiglnde A noktasi A'
noktasina geliyor.
Cubuk ayni ydnde 15° daha dondurildigunde A'noktasi A"
noktasina geliyor.
A
[DC] L [AE],
2 |BE| = [EC| &
|AC| =12 br
m(CAE) = 2m(BAE) 24
7 : 5:.
B H, H,
A' ve A" noktalarinin diiz zemin lizerindeki iz dlisiim
B noktalari arasindaki uzakhk [H,H,| = x kag birimdir?
Buna gore, |EF| = x kag birimdir? A) 6 B) 2V3 - 1 C)12(V2 - 1)
A) 4 B)6 C)2V3 D) 3V3 E) 4\3 D) 12 - 62 E) 4V3



E Merkeze Teget Geometri

K6 T®6 L

|AB| = |AC], |AP] = 18 br, |BK]| = |CL| = 10 br,

|KP| = |PL| =6 br

Sekilde verilen semsiye bir miktar acildiginda B ve C uglari-
nin yerden yuksekligi 10 br, tepesinin yerden ytksekligi 18
br olmaktadir. Bu semsiye tam olarak agildiginda semsiye-
nin ug noktalari olan B ve C noktalari arasindaki uaklik 16
birim oluyor.

Buna gore, son durumda semsiyenin uglarinin yerden
yuksekligi kag birim olur ?

A) 13 B) 12 C) 35 D) 6V3 E) 10
A
6. « [AB] L [AD],
[AC] L [BC]
D 12 [BD] agiortay,
|AE| =12 br
E
5 C
B
Buna gore, |AD| = x kag birimdir?
A)6 B) 8 C)12 D) 15 E) 18

Merkeze Teget Geometri
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E
-
D F C
Sekil | Sekil Il
A
E
D F
Sekil 1l

Sekil I'deki ABC ikizkenar iggeni bicimli renkli kagitta

|AB| = |AC| ve |BC| = 24 br dir. Bu kagit dnce [AD] boyunca
ok yoniinde katlandiginda B kdsesi Sekil 1I'deki gibi C kosesi
ile cakisiyor, sonra [EF] boyunca ok yoninde katlandiginda
C kosesi Sekil llI'teki gibi D noktasina geliyor.

Sekil lI'teki AED liggeninin gevresi 36 birim olduguna
gore, DEF lcgeninin gevresi kag birimdir ?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48
A Sekilde ABD uggen
T € [AC]
[TL] L [AB],
[TE] L [BC]

|AD| = 25 br, |CDJ| = 11 br
|ET| + [TL| = 15 br

B E_C D
Buna gore, |AB| = |BC| ka¢ birimdir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 17 E) 20

1.C 2B 3D 4C 5B 6.C 7A 8D



